

UNA ESPERA
IMPACIENTE

El Estatuto del Magisterio

Con el anuncio de que el Estatuto del Magisterio va a ser estudiado y resuelto en los sectores consiguientes de la Asamblea Nacional, ha vuelto a renacer la esperanza en los maestros que ansían la aparición de ese laborioso texto que tantas veces se anunció y tantas otras se demoró indefinidamente.

El Estatuto representa para los maestros una reversión que se considera ventajosa. Los tiempos aconsejan innovaciones para la enseñanza y constantemente se ha estado legislando supletoriamente, para casos aislados que merecían dejar sentado un precedente. Aunque el texto del Estatuto se hace esperar más de la cuenta, también hay que tener presente que en él han de ser modificados muchos capítulos y nivelados los intereses y aspiraciones de la gran familia del Magisterio.

Reconociendo que en la Asamblea van a adquirir celeridad la resolución de muchos problemas pendientes, los maestros han abierto una vez más sus corazones a la esperanza creyendo ver de un momento a otro resuelto el tan cacareado Estatuto y se apresan a comentar y hacer toda clase de observaciones encaminadas con los artículos que pueden ofrecerse a varias interpretaciones. Como es natural, cada maestro quisiera que se resolviesen ciertos puntos del Estatuto de acuerdo con aspiraciones que si no pueden ni deben llamarse particulares si deben considerarse como propias, porque en ellas se encuentran escollos y dificultades que han sido experimentados por ellos mismos en la práctica de su profesión.

Los Gobiernos antiguos conocían de antaño la transcendencia que tiene la legislación de Instrucción Pública y siguieron dando freguas y largas, para ir aguantando en la espera la solución de las soluciones: para ello hace falta dinero y dinero. Este es el factor principal.

Creemos como posible que llegue pronto el ansiado Estatuto, y que no defraude las esperanzas que se han puesto en él. Ya que tanto se ha confiado en que traiga su aparición las más justas y equitativas disposiciones, que cumpla perfectamente el fin delicado y venturoso que de él se espera, pues a nadie puede ocurrírsele la gran influencia que su acierto o desacierto puede ocasionar en el entusiasmo de los maestros y por reflejo en las misiones de abnegación de sus enseñanzas.

DE MARINA

Se ha despedido de la Superior Autoridad del Departamento el Teniente de Navío don Isidro Saez.

DIARIO OFICIAL

Concede derecho al percibo del primer quinquenio al contra maestro mayor don Manuel Dópicó Suárez y a los auxiliares terceros de oficinas de Marina don Salvador Mérito Martínez y don Andrés Rosique Hernández, y de la primera anualidad a los celadores de puerto de segunda clase Manuel Morejón Espino y Sebastián Rubí Lladó.

CORRESPONSAL.

20-10-27.

LINA CIRCULAR

Las plazas vacantes de los médicos

El «Boletín Oficial» de la provincia publica la siguiente circular sobre las vacantes de médicos titulares e inspectores municipales de Sanidad.

«Para dar cumplimiento a un servicio ordenado por la Superioridad, los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia se servirán remitir a la Inspección provincial de Sanidad, en término de tercer día a contar desde el siguiente al de la inserción de esta circular en el «Boletín Oficial» de la provincia, relación de las plazas de médicos titulares, inspectores municipales de Sanidad, que se encuentren vacantes o provistas interinamente en la actualidad.

Espera del reconocido celo y actividad de los señores alcaldes, cumplimenten este importante servicio dentro del citado término.

Murcia 18 de Octubre de 1927.—El gobernador civil, Emilio Amor».

DIARIO DE CARTAGENA

EL CAPITAN GENERAL A BARCELONA

A las once de esta mañana zarpó de este puerto, con rumbo a Barcelona, el cañonero «Canelejas» llevando a bordo al capitán general del Departamento Excmo. señor don Juan Bautista Aznar que va a dicha capital con objeto de cumplimentar a los Reyes en su visita a la Ciudad Condal.

Al embarcar fué recibido con los honores correspondientes.

VISITA AL REFORMATARIO

Ayer estuvo en esta ciudad el Presidente del Tribunal para niños, de Murcia, don Emilio Díez de Revenga.

Acompañado del Director de las Escuelas Graduadas don Enrique Martínez Muñoz y de otras distinguidas personas, visitó el señor Díez de Revenga el nuevo edificio destinado a Reformatorio de niños delincuentes, haciendo elogios de su emplazamiento y cuidada disposición de todos y cada uno de sus departamentos.

El señor Díez de Revenga regresó en el correo a la capital llevándose una gratísima impresión de esta visita.

DE MARINA

Se ha despedido de la Superior Autoridad del Departamento el Teniente de Navío don Isidro Saez.

DIARIO OFICIAL

Concede derecho al percibo del primer quinquenio al contra maestro mayor don Manuel Dópicó Suárez y a los auxiliares terceros de oficinas de Marina don Salvador Mérito Martínez y don Andrés Rosique Hernández, y de la primera anualidad a los celadores de puerto de segunda clase Manuel Morejón Espino y Sebastián Rubí Lladó.

CORRESPONSAL.

20-10-27.

LINA BUENA OBRA

«El Caserío»

En nuestra edición de ayer prometimos informar detalladamente a nuestros lectores acerca de la obra del maestro vasco Jesús Guridi, «El Caserío», estrenada en nuestro primer coliseo por la compañía Caballé-Vendrell.

La obra de Guridi llevó mucha gente al teatro. ¡Cómo no! Se trataba de un compositor de enjundia, honrado, nada de frívolo, como lo son en su mayoría los que ahora reinan en el teatro, músicos de tres al cuarto, que con sus flojerías no han conseguido otra cosa que echar por tierra la hermosa zarzuela española. Pero por fortuna queda todavía alguna que otra que produzca bellas páginas musicales y pueda así restituir a la zarzuela su tradicional prestigio.

La noche del miércoles vimos una zarzuela de aquellas que nuestros padres añoran con verdadera nostalgia. Lástima grande que la orquesta no estuviera a tono con la obra; claro es que puede apuntarse en su haber que los ensayos han sido muy contados, y así es imposible que puedan salir bien las obras, no precisamente ésta que nos ocupamos, sino otras que encierran menos dificultades.

«El Caserío» es una obra

Consejos agrícolas

FALTA O EXCESO DE COLOR EN LOS VINOS

Uno y otro defecto se evitan aumentando o disminuyendo la cantidad de «madre» y, sobre todo, eligiendo entre la uva disponible variedades más o menos colorantes; pero si por estos medios no puede corregirse el defecto de color, se calientan, sin que lleguen a hervir con orujo de uva tinto con mosto y después de frío el líquido se vierte en la tinta de fermentación. Para determinar la cantidad que de esta hace falta, es necesario proceder por tanteos.

Nunca deben emplearse materias colorantes artificiales en la elaboración de vinos porque la ley las prohíbe y algunas son algo tóxicas.

El exceso de color puede corregirse con azufrados intensos, aireando después el vino para que desaparezca el exceso de gas sulfuroso.

Este procedimiento exige cierta práctica y bastante esmero para evitar que resulte el vino de mal sabor o alterado por la aireación.

CONTRA LA FILOXERA :

La Dirección general de Agricultura ha dispuesto se realicen experiencias de un producto antifloxérico, presentado por una Comisión alemana, destinado a combatir la filoxera.

Estos ensayos se han practicado en Pamplona Jerez, Montilla, Manzanares, Valdepeñas y Vilafranca del Panadés y serán contratados por el Servicio Oficial de Ampelografía.

de ambiente vasco, pues la acción se desarrolla en una aldea de Vizcaya. Arrigorri llaman los autores señores Romero y Shaw. Estos, para confeccionar el extenso libro han estudiado bien el carácter y las costumbres vascas.

Los tipos, magistralmente trazados, especialmente Chomín, Inocencia, Eustasia, Ana Mari, José Miguel y Sanfí.

El maestro Guridi ha hecho una partitura vastísima, en la que pone de manifiesto su fecunda y fácil imaginación, su talento, su inagotable inspiración. Su arte prefiere la nota suave, con un tenue tinte nostálgico, pero cuando las circunstancias lo requieren sabe ser fuerte, valiente, robusto...

La obra fué admirablemente presentada, tanto en vestuario como en decorado; solamente la procesión fué la nota discordante.

Los artistas estuvieron discretos; entre todos sobresalieron la tiple Amparo Alarcón, que desempeñó el papel de Ana Mari, Amparo Sanz el de Inocencia y los señores Segura y París.

Los coros, afinaditos. Merece nuestro alabado el director de orquesta, que trabajó lo indecible para que los músicos pudieran sacar la obra adelante.

El domingo se repetirá «El Caserío», por tarde y noche.

C. S. M.

De la Exposición Ibero-Americana

Entre otras personalidades que estuvieron ayer en el Palacio de la Marquesa de Salinas, para cumplimentar al Excmo. Sr. Gobernador civil don Emilio Amor, figuró el culto ingeniero de minas y Secretario General de la Exposición Ibero-Americana, don Francisco S. Apellaniz.

El señor Apellaniz estuvo cambiando impresiones con el señor Amor respecto a la organización de la referida exposición, cosa que va muy adelantada.

Hoy habrá marchado el señor secretario de la Exposición hacia Albacete, para ver también cómo va la organización en aquella provincia.

NOTA DEL DIA

Los Comunistas y Francia

Los franceses se sintieron este verano molestos por ciertos manejos comunistas y, como primera medida enviaron su más enérgica protesta al Gobierno de Moscú. Pero en Moscú no se les dieron las satisfacciones pertinentes y la ruptura diplomática estuvo a punto de ser una realidad. No se produjo porque se supo hallar una provisional solución intermedia entre las tesis de ambos gobiernos.

Esa solución consistió en que Rakowski abandonara la Embajada de París y los soviets nombraran un sustituto menos peligroso y entrometido. Así se solucionó el incidente. Aparentemente la solución es justa. ¿No firmaba Rakowski el manifiesto dirigido por los comunistas a los soldados franceses, causante de todo el estado de cosas? Pues, en buena lógica Rakowski, principal culpable, debía ser el primer castigado. El Gobierno de Moscú desautorizó a su representante y todo se arregló fácilmente con el despido de éste.

Difícilmente podría, en verdad, encontrarse mejor solución. Pero, con la marcha de Rakowski, ¿ha quedado resuelto el problema del comunismo en Francia? Evidentemente, con la evidencia de las cosas desagradables, no. El suceso, que se nombra seguirá, —con más cautela, probablemente— los pasos de su antecesor, y expondrá el país, con sus manifiestos, a sufrir el trastorno que a punto estuvo Rakowski de causarle.

A cambio de este constante peligro no tiene Francia ningún beneficio. ¿Por qué, entonces, siguen amistosas relaciones con los comunistas? Seguramente por no desmentir su fama de país liberal. Pensando cuerdamente, hay que afirmar que vale más ser un país liberal sin tener la aurea de tal que rodea a Francia, si a cambio de esa aurea es menester pasar por el constante peligro que atraviesa ahora la patria de Clemenceau.

E. DEL N.

LO QUE DICEN QUE DIJERON

Como juzgaba el rey don Pedro

El arcediano de Sevilla mató a un zapatero y cuando su hijo fué a pedir justicia, lo condenó el juez de la iglesia a que no dijera misa en un año.

Vino el rey don Pedro a poco a Sevilla, y el hijo del muerto enteró al rey de que el arcediano había matado a su padre.

El rey le dijo que si había pedido justicia, y el hijo le contó que lo habían castigado a no decir misa en un año.

—¿Tú eres hombre para matarlo puesto que no te hacen justicia?

—Sí, señor.

—Pues mátalo.

Esto era la víspera del Corpus. Al día siguiente, el muchacho mató al arcediano de una puñalada. Lo prendió la justicia, y el rey mandó que trejeran al muchacho delante de él.

—¿Por qué has matado?

—Señor, porque no me hicieron justicia. El mató a mi padre.

—Si le hicieron—contestó el juez—pues se le castigó a que no dijera misa en un año.

Y el rey dijo a su alcalde: —Pues yo castigo a este muchacho a que en un año no haga zapatos.

Noticiero local

Nos ha visitado el popular artista de la risa y del chiste Luis Esteso, que se encuentra en esta de paso para Jumilla, en donde está contratado para varias actuaciones.

Después debutará en el teatro Ortiz acompañado de su graciosa y bella hija Luisita. Les deseamos grandes éxitos de taquilla.

Ha regresado de su viaje de compras por España y extranjero, el comerciante don Julián Palazón.

Crónica de sucesos

INCENDIO DE UNA FABRICA DE ESPARTOS — 50 MIL PESETAS DE DAÑOS

Ayer, en la fábrica de espartos de don Pedro Piñero, vecino de Cieza, y en la referida ciudad, se declaró un violento incendio.

Todo el pueblo en cuanto notó lo que acaecía y se dió cuenta de la gravedad del suceso acudió haciendo lo humanamente posible por apagarlo, cosa que no consiguieron.

La guardia civil desde los primeros momentos prestó también relevantes servicios.

En el incendio, según nos comunican, han sido pasto de las llamas, 200 quintales de esparto.

Los daños y perjuicios por tan lamentable accidente se calculan en unas 50.000 pesetas.

El fuego, según las manifestaciones recogidas, ha sido casual.

DETENIDA

Ha sido detenida Carmen Alabarracín Rueca, presunta autora de la sustracción de un traje a Fernando Galiana Uriarte.

ATROPELLADA POR UN CARRO

Ha sido asistida en el Hospital provincial Luisa Serna Bermejo, de contusiones leves que le fueron producidas al ser atropellada por un carro que conducía Francisco García Botía.

EL AUTOR DE UN ROBO

Ha sido detenido Francisco Castillo Romero (a) El Palmera, y Alfonso Baños López, autor el primero de la sustracción de 75 pesetas a don Luis Lorca, habiéndose recuperado de esta cantidad 35 pesetas que tenía en su poder el segundo.

El sorteo de reclutas para Marruecos

Hemos recibido un atento B. L. M. del jefe de la Caja de Reclutas de esta capital el bravo teniente coronel de Infantería don Vicente Díaz García, comunicándonos que el próximo domingo, a las siete de la mañana en el patio del cuartel, donde se aloja el tercer regimiento de a pie de Artillería, se verificará el sorteo para África, de los reclutas de 1928 nacidos antes del día primero de Junio del año 1906.

Con mucho gusto hacemos pública esta noticia por considerarla de interés general.

Por los Teatros

Romea

Anoche en nuestro coliseo municipal se reprizó la zarzuela «La Calsera», música del maestro Alonso.

El barítono Caballé hizo una acertadísima interpretación en el papel de Rafael Sanabria.

Las tiples Amparo Romo y Amparo Alarcón, realizaron una brillantísima actuación encarnando La Calsera y la marquesita de Alvar.

Pedro Segura y Ruiz París hicieron pasar un rato agradabilísimo al público que asistió al espectáculo.

Los coros cumplieron muy bien su cometido.

Varios números de la obra fueron repetidos a instancias de la concurrencia.

Ortiz

Sigue actuando con gran éxito en el bonito coliseo de la calle de Vara de Rey, la bellísima canzonetista Conchita de Leonard.

La artista lleva un bonito y extenso repertorio, que gusta mucho a la concurrencia que a diario asiste, aplaudiendo el trabajo estupendo de la artista.

El ventrílocuo Sanz en cada actuación obtiene un nuevo éxito.

Los muñecos del popularísimo artista, a los que da vida en escena, con su prodigioso arte, todas las noches con sus dicharachos y retruécanos hacen pasar al público un rato muy agradable.

Cine Popular

Ayer se proyectó en el salón del popular barrio de San Juan la película «Gente de Calidad» de la Paramount, que gustó mucho al público que a diario llena el local.

Para en breve, la empresa que no omite sacrificios para que su público conozca y admire las mejores producciones de las casas productoras más importantes, tiene concertados estupendos programas, que sin duda han de obtener éxitos clamorosos.

Federación de Dependientes de Comercio y Banca

CONFERENCIA

El próximo jueves día 27 a las 10 de la noche, dará una conferencia en los salones de esta Sociedad, el Secretario de la Federación Nacional de Dependientes, don Luis L. Santamarina, cuyo tema será «Los Comités Paritarios».

Hay gran expectación entre los elementos mercantiles para oír al conferenciante que ha de tratar tema de tan palpitante actualidad.

El ministro de la Guerra irá a Oviedo

Oviedo, s1.—En cuanto se restablezca el ministro de la Guerra señor duque de Tetuán, que continúa acatarrado, guardando cama, vendrá a esta capital.

El duque de Tetuán impondrá la medalla del Trabajo a varios obreros de la fábrica de Trubia.

Al acto asistirán las autoridades locales, sirviendo después un lunch.

